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Méthodologie 
 
 
 

Ce document présente les résultats d’une étude réalisée par l’Ifop. Elle respecte fidèlement 
les principes scientifiques et déontologiques de l’enquête par sondage. Les enseignements 
qu’elle indique reflètent un état de l’opinion à l’instant de sa réalisation et non pas une pré-
diction.  
 
Aucune publication totale ou partielle ne peut être faite sans l’accord exprès de l’Ifop. 
 
 

Etude réalisée par l'Ifop pour Le Figaro 

Echantillon 

 

L’enquête a été menée auprès d’un échantillon de 1008 personnes, 

représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 

Méthodologie 

 

La représentativité de l’échantillon a été assurée par la méthode des 

quotas (sexe, âge, profession de la personne interrogée) après stra-

tification par région et catégorie d'agglomération. 

Mode de recueil 

 

Les interviews ont été réalisées par questionnaire auto-administré 

en ligne du 22 au 27 mai 2015. 

 
Retrouvez gracieusement les sondages et analyses publiés de l’Ifop sur : 

 
Nos applications mobiles Notre site Internet Les réseaux sociaux 

    

 

Android iPhone / iPad www.ifop.com @IfopOpinion Ifop Opinion 
  

https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
https://www.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
https://play.google.com/store/apps/details?id=com.ifop
https://itunes.apple.com/en/genre/ios/id36?mt=8
http://www.ifop.com/
https://twitter.com/ifopopinion
http://fr-fr.facebook.com/pages/Ifop-Opinion/108786419184908
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Précision relative aux marges d’erreur 

 
 
 
La théorie statistique permet de mesurer l’incertitude à attacher à chaque résultat 
d’une enquête. Cette incertitude s’exprime par un intervalle de confiance situé de 
part et d’autre de la valeur observée et dans lequel la vraie valeur a une probabilité 
déterminée de se trouver. Cette incertitude, communément appelée « marge d’er-
reur », varie en fonction de la taille de l’échantillon et du pourcentage observé comme 
le montre le tableau ci-dessous : 
 

 

 
 
Exemple de lecture du tableau : dans le cas d’un échantillon de 1000 personnes, si le pour-
centage mesuré est de 10%, la marge d’erreur est égale à 1,8. Le vrai pourcentage est donc 
compris entre 8,2% et 11,8%. 

     

INTERVALLE DE CONFIANCE A 95% DE CHANCE 

 Si le pourcentage trouvé est… 

Taille de 
l’échantillon 

5 ou 95% 10 ou 90% 20 ou 80% 30 ou 70% 40 ou 60% 50% 

      

100 4,4 6,0 8,0 9,2 9,8 10,0 

200 3,1 4,2 5,7 6,5 6,9 7,1 

300 2,5 3,5 4,6 5,3 5,7 5,8 

400 2,2 3,0 4,0 4,6 4,9 5,0 

500 1,9 2,7 3,6 4,1 4,4 4,5 

600 1,8 2,4 3,3 3,7 4,0 4,1 

700 1,6 2,3 3,0 3,5 3,7 3,8 

800 1,5 2,1 2,8 3,2 3,5 3,5 

900 1,4 2,0 2,6 3,0 3,2 3,3 

1 000 1,4 1,8 2,5 2,8 3,0 3,1 

2 000 1,0 1,3 1,8 2,1 2,2 2,2 

3 000 0,8 1,1 1,4 1,6 1,8 1,8 

4 000 0,7 0,9 1,3 1,5 1,6 1,6 

5 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

6 000 0,6 0,8 1,1 1,3 1,4 1,4 

8 000 0,5 0,7 0,9 1,0 1,1 1,1 

10 000 0,4 0,6 0,8 0,9 0,9 1,0 
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Les résultats de l'étude
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Le regard sur les conditions d’appartenance à 
l’Union Européenne
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Le jugement à l’égard de l’appartenance de son pays à 
l’Union européenne 

 
 
 
 
 

Question : Diriez-vous qu’aujourd’hui pour la France c’est plutôt une bonne chose 
ou plutôt une mauvaise chose d’appartenir à l’Union Européenne ? 

 
 
 
 
 
 

 Rappel 

3-9 Déc. 

20101 

Rappel  

21-23 Juin  

20112 

Rappel  

18-21 Juin  

20123 

Rappel 

7-9 Janv. 

20144 

Ensemble 

22-27 Mai 

2015 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• Plutôt une bonne chose  ..........................  64 61 62 48 62  

• Plutôt une mauvaise chose  .....................  36 39 38 52 38  

 TOTAL ......................................................  100 100 100 100 100 

 

                                                           
1 Sondage Ifop pour la Fondation Jean Jaurès et Friedrich Ebert Stiftung réalisée par questionnaire auto-administré en 
ligne du 3 au 9 décembre 2010 auprès d’un échantillon de 809 personnes, représentatif de la population française âgée 
de 18 ans et plus. 
2 Sondage Ifop pour le Mouvement pour la France réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 21 au 23 juin 
2011 auprès d’un échantillon de 1006 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
3 Sondage Ifop pour le Figaro réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 18 au 21 juin 2012 auprès d’un échan-
tillon de 1001 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
4 Sondage Ifop pour la Fondation Jean Jaurès réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 7 au 8 janvier 2014 
auprès d’un échantillon de 804 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
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Le jugement à l’égard de l’appartenance de son pays à l’Union Européenne 

 

 

Plutôt une bonne 
chose  

Plutôt une mauvaise 
chose  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  62  38  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    

   Homme  ..................................................................................................................................................................  66  34  

   Femme  ..................................................................................................................................................................  58  42  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)    

Moins de 35 ans  71  29  

   18 à 24 ans .............................................................................................................................................................  72  28  

   25 à 34 ans .............................................................................................................................................................  71  29  

35 ans et plus  58  42  

   35 à 49 ans .............................................................................................................................................................  56  44  

   50 à 64 ans .............................................................................................................................................................  54  46  

   65 ans et plus  .........................................................................................................................................................  66  34  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    

ACTIF  62  38  

CSP+  72  28  

   Artisan ou commerçant  .........................................................................................................................................  54  46  

   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................................................................................  78  22  

Profession intermédiaire  66  34  

CSP-  54  46  

   Employé  .................................................................................................................................................................  54  46  

   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  54  46  

INACTIF  62  38  

   Retraité  ..................................................................................................................................................................  65  35  

   Autre inactif  ...........................................................................................................................................................  54  46  

NIVEAU D’EDUCATION    

   Inférieur au baccalauréat  .......................................................................................................................................  47  53  

   Baccalauréat  ..........................................................................................................................................................  60  40  

   Supérieur au Baccalauréat  .....................................................................................................................................  73  27  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION    

   Communes rurales  .................................................................................................................................................  58  42  

   Communes urbaines de province  ...........................................................................................................................  62  38  

   Agglomération parisienne  ......................................................................................................................................  65  35  

REGION    

   Région parisienne  ..................................................................................................................................................  65  35  

   Nord est  .................................................................................................................................................................  61  39  

   Nord ouest  .............................................................................................................................................................  62  38  

   Sud ouest  ...............................................................................................................................................................  56  44  

   Sud est  ...................................................................................................................................................................  62  38  

PROXIMITE POLITIQUE    

Gauche  73  27  

   Front de Gauche  ....................................................................................................................................................  67  33  

   Parti Socialiste  .......................................................................................................................................................  77  23  

   Europe Ecologie / Les Verts  ....................................................................................................................................  76  24  

Modem  76  24  

Droite  54  46  

   UDI  ........................................................................................................................................................................  86  14  

   UMP  ......................................................................................................................................................................  75  25  

   Front National  ........................................................................................................................................................  27  73  

Aucune formation politique  60  40  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    

   Jean-Luc Mélenchon  ..............................................................................................................................................  71  29  

   François Hollande  ..................................................................................................................................................  71  29  

   François Bayrou  .....................................................................................................................................................  73  27  

   Nicolas Sarkozy  ......................................................................................................................................................  72  28  

   Marine Le Pen  ........................................................................................................................................................  28  72  

VOTE AUX EUROPEENNES 2014    

   Front de Gauche (*)  ...............................................................................................................................................  62  38  

   PS, PRG  ..................................................................................................................................................................  87  13  

   Europe Ecologie Les Verts  ......................................................................................................................................  77  23  

   UDI et du MoDem  ..................................................................................................................................................  79  21  

   UMP  ......................................................................................................................................................................  80  20  

   Front National  ........................................................................................................................................................  27  73  

VOTE AU REFERENDUM SUR LE TCE EN 2005    

   Oui  .........................................................................................................................................................................  84  16  

   Non  ........................................................................................................................................................................  40  60  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L'adhésion à certaines avancées de la construction euro-
péenne 

 
 
 
 
 

Question : Vous personnellement, seriez-vous tout à fait favorable, plutôt favo-
rable, plutôt pas favorable ou pas favorable du tout à… ? 

 
 
 
 

- Récapitulatif TOTAL « Favorable » - 
 

 

 

 

 

 Rappel 

14-15  

Mai  

19995 

Rappel 

2-3  

Mai  

20036 

Rappel 

23-26  

Sept.  

20117 

Rappel 

13-15  

Nov.  

20138 

Rappel  

7-9  

Janv. 

20149 

Ensemble 

22-27  

Mai 

2015 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• La création d’une armée européenne ....  72 NP 65 65 64 71 

• L’élection d’un président de l’Europe 
au suffrage universel direct ....................  

51 72 NP 61 54 60 

• La création d’un poste de ministre de 
l’Economie et des Finances européen ...  

NP NP 69 66 63 59 

 
NB : NP = item non posé   

                                                           
5 Sondage Ifop pour France 2, Europe 1, Le Figaro et Le Nouvel Observateur réalisé par téléphone du 14 au 15 mai 1999 
auprès d’un échantillon de 1956 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
6 Sondage Ifop pour le Parlement européen et Le Figaro réalisé par téléphone du 2 au 3 mai 2003 auprès d’un échantillon 
de 949 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
7 Sondage Ifop pour le Groupe UMP à l’Assemblée nationale, au Sénat et au Parlement européen réalisé par téléphone 
du 23 au 26 septembre 2011 auprès d’un échantillon de 964 personnes, représentatif de la population française âgée de 
18 ans et plus. 
8 Sondage Ifop pour Sud Ouest Dimanche réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 13 au 15 novembre 2013 
auprès d’un échantillon de 1007 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
9 Sondage Ifop pour la Fondation Jean Jaurès réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 7 au 8 mai 2014 auprès 
d’un échantillon de 804 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
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L'adhésion à certaines avancées de la construction euro-
péenne 

 
 
 
 
 

Question : Vous personnellement, seriez-vous tout à fait favorable, plutôt favo-
rable, plutôt pas favorable ou pas favorable du tout à… ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Pas  

favorable  

Plutôt pas  

favorable  

Pas  

du tout  

favorable  

TOTAL  

 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• La création d’une armée européenne  .......  71 27 44 29 19 10 100 

• L’élection d’un président de l’Europe au 
suffrage universel direct  ............................  

60 20 40 40 25 15 100 

• La création d’un poste de ministre de 
l’Economie et des Finances européen........   

59 15 44 41 24 17 100 
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L’adhésion à certaines avancées de la construction européenne 

La création d’une armée européenne 

 TOTAL  

Favorable  

Très  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL Pas  

favorable  

Plutôt pas  

favorable  

Pas du tout  

favorable  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  71  27  44  29  19  10  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................................... 76  37  39  24  14  10  

   Femme  .................................................................................... 66  18  48  34  24  10  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  65  18  47  35  23  12  

   18 à 24 ans ............................................................................... 57  17  40  43  32  11  

   25 à 34 ans ............................................................................... 71  20  51  29  17  12  

35 ans et plus  72  30  42  28  18  10  

   35 à 49 ans ............................................................................... 71  29  42  29  20  9  

   50 à 64 ans ............................................................................... 71  26  45  29  16  13  

   65 ans et plus  ........................................................................... 76  36  40  24  16  8  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        

ACTIF  70  26  44  30  18  12  

CSP+  78  37  41  22  15  7  

   Artisan ou commerçant  ........................................................... 80  35  45  20  14  6  

   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................... 81  39  42  19  13  6  

Profession intermédiaire  72  16  56  28  17  11  

CSP-  66  26  40  34  20  14  

   Employé  ................................................................................... 64  24  40  36  22  14  

   Ouvrier  .................................................................................... 69  28  41  31  16  15  

INACTIF  70  27  43  30  21  9  

   Retraité  .................................................................................... 75  33  42  25  17  8  

   Autre inactif  ............................................................................. 62  17  45  38  28  10  

NIVEAU D’EDUCATION        

   Inférieur au baccalauréat  ......................................................... 66  27  39  34  19  15  

   Baccalauréat  ............................................................................ 66  23  43  34  24  10  

   Supérieur au Baccalauréat  ....................................................... 77  29  48  23  16  7  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ................................................................... 69  24  45  31  23  8  

   Communes urbaines de province  ............................................. 70  26  44  30  18  12  

   Agglomération parisienne  ........................................................ 73  33  40  27  19  8  

REGION        

   Région parisienne  .................................................................... 75  33  42  25  18  7  

   Nord est  ................................................................................... 70  29  41  30  18  12  

   Nord ouest  ............................................................................... 74  22  52  26  19  7  

   Sud ouest  ................................................................................. 68  30  38  32  21  11  

   Sud est  ..................................................................................... 66  23  43  34  20  14  

PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  80  31  49  20  12  8  

   Front de Gauche  ...................................................................... 81  37  44  19  12  7  

   Parti Socialiste  ......................................................................... 81  27  54  19  12  7  

   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................... 75  32  43  25  11  14  

Modem  71  38  33  29  21  8  

Droite  65  30  35  35  24  11  

   UDI  .......................................................................................... 76  38  38  24  18  6  

   UMP  ........................................................................................ 72  36  36  28  21  7  

   Front National  .......................................................................... 53  20  33  47  30  17  

Aucune formation politique  68  13  55  32  18  14  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................ 79  40  39  21  14  7  

   François Hollande  .................................................................... 78  26  52  22  11  11  

   François Bayrou  ....................................................................... 76  31  45  24  19  5  

   Nicolas Sarkozy  ........................................................................ 75  34  41  25  20  5  

   Marine Le Pen  .......................................................................... 56  17  39  44  25  19  

VOTE AUX EUROPEENNES 2014        

   Front de Gauche (*)  ................................................................. 73  31  42  27  17  10  

   PS, PRG  .................................................................................... 86  33  53  14  9  5  

   Europe Ecologie Les Verts  ........................................................ 85  34  51  15  12  3  

   UDI et du MoDem  .................................................................... 76  37  39  24  21  3  

   UMP  ........................................................................................ 83  40  43  17  14  3  

   Front National  .......................................................................... 49  18  31  51  30  21  

VOTE AU REFERENDUM SUR LE TCE EN 2005        

   Oui  ........................................................................................... 84  39  45  16  10  6  

   Non  .......................................................................................... 66  30  36  34  21  13  

JUGEMENT SUR L’APPARTENANCE DE SON PAYS A L’UE        

   Plutôt une bonne chose  ........................................................... 82  33  49  18  14  4  

   Plutôt une mauvaise chose  ...................................................... 53  18  35  47  27  20  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à certaines avancées de la construction européenne 

L’élection d’un président de l’Europe au suffrage universel direct 

 TOTAL  

Favorable  

Très  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL Pas  

favorable  

Plutôt pas  

favorable  

Pas du tout  

favorable  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  60  20  40  40  25  15  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................................... 63  23  40  37  22  15  

   Femme  .................................................................................... 57  17  40  43  28  15  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  59  20  39  41  27  14  

   18 à 24 ans ............................................................................... 52  17  35  48  40  8  

   25 à 34 ans ............................................................................... 64  22  42  36  19  17  

35 ans et plus  61  20  41  39  24  15  

   35 à 49 ans ............................................................................... 56  18  38  44  26  18  

   50 à 64 ans ............................................................................... 62  20  42  38  25  13  

   65 ans et plus  ........................................................................... 65  22  43  35  21  14  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        

ACTIF  59  20  39  41  24  17  

CSP+  63  27  36  37  22  15  

   Artisan ou commerçant  ........................................................... 51  16  35  49  26  23  

   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................... 68  31  37  32  20  12  

Profession intermédiaire  62  18  44  38  24  14  

CSP-  56  18  38  44  26  18  

   Employé  ................................................................................... 53  16  37  47  27  20  

   Ouvrier  .................................................................................... 60  21  39  40  23  17  

INACTIF  62  20  42  38  25  13  

   Retraité  .................................................................................... 66  21  45  34  21  13  

   Autre inactif  ............................................................................. 54  17  37  46  34  12  

NIVEAU D’EDUCATION        

   Inférieur au baccalauréat  ......................................................... 55  17  38  45  24  21  

   Baccalauréat  ............................................................................ 60  20  40  40  26  14  

   Supérieur au Baccalauréat  ....................................................... 64  22  42  36  24  12  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ................................................................... 58  19  39  42  28  14  

   Communes urbaines de province  ............................................. 59  19  40  41  24  17  

   Agglomération parisienne  ........................................................ 66  22  44  34  25  9  

REGION        

   Région parisienne  .................................................................... 64  21  43  36  27  9  

   Nord est  ................................................................................... 58  19  39  42  25  17  

   Nord ouest  ............................................................................... 58  17  41  42  28  14  

   Sud ouest  ................................................................................. 62  18  44  38  15  23  

   Sud est  ..................................................................................... 61  23  38  39  24  15  

PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  71  24  47  29  20  9  

   Front de Gauche  ...................................................................... 65  23  42  35  25  10  

   Parti Socialiste  ......................................................................... 71  19  52  29  22  7  

   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................... 78  41  37  22  12  10  

Modem  63  31  32  37  28  9  

Droite  55  18  37  45  26  19  

   UDI  .......................................................................................... 62  11  51  38  25  13  

   UMP  ........................................................................................ 66  23  43  34  24  10  

   Front National  .......................................................................... 46  17  29  54  25  29  

Aucune formation politique  52  14  38  48  28  20  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................ 60  25  35  40  23  17  

   François Hollande  .................................................................... 71  23  48  29  19  10  

   François Bayrou  ....................................................................... 60  28  32  40  32  8  

   Nicolas Sarkozy  ........................................................................ 61  17  44  39  29  10  

   Marine Le Pen  .......................................................................... 48  18  30  52  23  29  

VOTE AUX EUROPEENNES 2014        

   Front de Gauche (*)  ................................................................. 62  28  34  38  21  17  

   PS, PRG  .................................................................................... 73  20  53  27  22  5  

   Europe Ecologie Les Verts  ........................................................ 75  28  47  25  16  9  

   UDI et du MoDem  .................................................................... 58  27  31  42  34  8  

   UMP  ........................................................................................ 71  21  50  29  23  6  

   Front National  .......................................................................... 46  17  29  54  25  29  

VOTE AU REFERENDUM SUR LE TCE EN 2005        

   Oui  ........................................................................................... 72  28  44  28  21  7  

   Non  .......................................................................................... 54  18  36  46  21  25  

JUGEMENT SUR L’APPARTENANCE DE SON PAYS A L’UE        

   Plutôt une bonne chose  ........................................................... 68  22  46  32  24  8  

   Plutôt une mauvaise chose  ...................................................... 47  16  31  53  26  27  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à certaines avancées de la construction européenne 

La création d’un poste de ministre de l’Economie et des Finances européen 

 TOTAL  

Favorable  

Très  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL Pas  

favorable  

Plutôt pas  

favorable  

Pas du tout  

favorable  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  59  15  44  41  24  17  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................................... 61  17  44  39  19  20  

   Femme  .................................................................................... 58  13  45  42  28  14  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  59  13  46  41  28  13  

   18 à 24 ans ............................................................................... 50  12  38  50  37  13  

   25 à 34 ans ............................................................................... 65  14  51  35  22  13  

35 ans et plus  59  15  44  41  23  18  

   35 à 49 ans ............................................................................... 58  15  43  42  24  18  

   50 à 64 ans ............................................................................... 58  13  45  42  21  21  

   65 ans et plus  ........................................................................... 61  18  43  39  23  16  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        

ACTIF  58  14  44  42  24  18  

CSP+  71  21  50  29  15  14  

   Artisan ou commerçant  ........................................................... 73  13  60  27  11  16  

   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................... 71  25  46  29  16  13  

Profession intermédiaire  56  10  46  44  29  15  

CSP-  53  13  40  47  27  20  

   Employé  ................................................................................... 51  13  38  49  27  22  

   Ouvrier  .................................................................................... 56  14  42  44  26  18  

INACTIF  60  15  45  40  24  16  

   Retraité  .................................................................................... 64  18  46  36  21  15  

   Autre inactif  ............................................................................. 52  11  41  48  29  19  

NIVEAU D’EDUCATION        

   Inférieur au baccalauréat  ......................................................... 49  14  35  51  27  24  

   Baccalauréat  ............................................................................ 62  11  51  38  21  17  

   Supérieur au Baccalauréat  ....................................................... 64  17  47  36  24  12  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ................................................................... 55  11  44  45  30  15  

   Communes urbaines de province  ............................................. 60  15  45  40  21  19  

   Agglomération parisienne  ........................................................ 61  20  41  39  26  13  

REGION        

   Région parisienne  .................................................................... 61  19  42  39  26  13  

   Nord est  ................................................................................... 62  16  46  38  21  17  

   Nord ouest  ............................................................................... 58  13  45  42  29  13  

   Sud ouest  ................................................................................. 56  16  40  44  22  22  

   Sud est  ..................................................................................... 58  13  45  42  21  21  

PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  68  16  52  32  23  9  

   Front de Gauche  ...................................................................... 53  16  37  47  35  12  

   Parti Socialiste  ......................................................................... 74  12  62  26  21  5  

   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................... 69  29  40  31  17  14  

Modem  59  33  26  41  27  14  

Droite  54  14  40  46  25  21  

   UDI  .......................................................................................... 79  18  61  21  15  6  

   UMP  ........................................................................................ 66  17  49  34  23  11  

   Front National  .......................................................................... 36  11  25  64  31  33  

Aucune formation politique  58  10  48  42  21  21  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................ 53  11  42  47  30  17  

   François Hollande  .................................................................... 70  18  52  30  19  11  

   François Bayrou  ....................................................................... 66  29  37  34  25  9  

   Nicolas Sarkozy  ........................................................................ 67  16  51  33  22  11  

   Marine Le Pen  .......................................................................... 39  8  31  61  28  33  

VOTE AUX EUROPEENNES 2014        

   Front de Gauche (*)  ................................................................. 48  20  28  52  30  22  

   PS, PRG  .................................................................................... 76  14  62  24  20  4  

   Europe Ecologie Les Verts  ........................................................ 71  20  51  29  23  6  

   UDI et du MoDem  .................................................................... 68  30  38  32  24  8  

   UMP  ........................................................................................ 72  18  54  28  19  9  

   Front National  .......................................................................... 34  10  24  66  34  32  

VOTE AU REFERENDUM SUR LE TCE EN 2005        

   Oui  ........................................................................................... 77  25  52  23  16  7  

   Non  .......................................................................................... 47  11  36  53  25  28  

JUGEMENT SUR L’APPARTENANCE DE SON PAYS A L’UE        

   Plutôt une bonne chose  ........................................................... 73  19  54  27  19  8  

   Plutôt une mauvaise chose  ...................................................... 37  9  28  63  32  31  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’adhésion à la remise en cause des accords de Schengen 

 
 
 
 
 

Question : Dans le cadre des accords de Schengen, les citoyens des différents pays-
membres de l’Union Européenne peuvent rentrer et circuler  librement 
sur notre territoire. Ils ont également le droit de s’y installer s’ils ont un 
emploi, s’ils sont étudiants ou s’ils peuvent disposer de ressources suf-
fisantes pour subvenir à leurs besoins. De la même façon, les citoyens 
français peuvent circuler librement et s’installer dans les mêmes condi-
tions dans tous les pays de l’Union Européenne. 

 
    Vous personnellement, êtes-vous favorable ou opposé à ce que la 

France remette en cause les accords de Schengen et restreigne les con-
ditions de circulation et d’installation des citoyens européens sur son 
territoire ? 

 
 
 
 
 
 

 

 

Rappel  

12-14 Fév. 

201410 

Ensemble 

22-27 Mai 

2015 

 (%) (%) 

TOTAL Favorable  59 60  

• Tout à fait favorable ....................................................................................  27 28  

• Plutôt favorable ...........................................................................................  32 32  

TOTAL Opposé 41 40  

• Plutôt opposé ..............................................................................................  25 29  

• Tout à fait opposé .......................................................................................  16 11  

 TOTAL .........................................................................................................  100  100  

 

                                                           
10 Sondage Ifop pour Atlantico.fr réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 12 au 14 février 2014 auprès d’un 
échantillon de 986 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
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L’adhésion à la remise en cause des accords de Schengen 

 TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Tout à fait  

opposé  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  60  28  32  40  29  11  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  .................................................................................... 58  28  30  42  28  14  

   Femme  .................................................................................... 61  28  33  39  30  9  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  54  19  35  46  30  16  

   18 à 24 ans ............................................................................... 52  18  34  48  32  16  

   25 à 34 ans ............................................................................... 55  20  35  45  29  16  

35 ans et plus  62  32  30  38  29  9  

   35 à 49 ans ............................................................................... 56  24  32  44  33  11  

   50 à 64 ans ............................................................................... 64  34  30  36  28  8  

   65 ans et plus  ........................................................................... 67  38  29  33  25  8  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        

ACTIF  59  27  32  41  30  11  

CSP+  52  26  26  48  32  16  

   Artisan ou commerçant  ........................................................... 55  32  23  45  35  10  

   Profession libérale, cadre supérieur  ......................................... 47  22  25  53  33  20  

Profession intermédiaire  57  20  37  43  30  13  

CSP-  64  31  33  36  28  8  

   Employé  ................................................................................... 63  33  30  37  29  8  

   Ouvrier  .................................................................................... 66  29  37  34  26  8  

INACTIF  60  30  30  40  29  11  

   Retraité  .................................................................................... 64  34  30  36  27  9  

   Autre inactif  ............................................................................. 54  21  33  46  32  14  

NIVEAU D’EDUCATION        

   Inférieur au baccalauréat  ......................................................... 72  36  36  28  21  7  

   Baccalauréat  ............................................................................ 58  28  30  42  34  8  

   Supérieur au Baccalauréat  ....................................................... 51  23  28  49  33  16  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ................................................................... 62  30  32  38  27  11  

   Communes urbaines de province  ............................................. 58  27  31  42  30  12  

   Agglomération parisienne  ........................................................ 60  29  31  40  31  9  

REGION        

   Région parisienne  .................................................................... 61  28  33  39  31  8  

   Nord est  ................................................................................... 62  30  32  38  31  7  

   Nord ouest  ............................................................................... 62  28  34  38  27  11  

   Sud ouest  ................................................................................. 56  29  27  44  27  17  

   Sud est  ..................................................................................... 57  27  30  43  29  14  

PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  40  14  26  60  41  19  

   Front de Gauche  ...................................................................... 32  9  23  68  53  15  

   Parti Socialiste  ......................................................................... 41  14  27  59  44  15  

   Europe Ecologie / Les Verts  ...................................................... 39  18  21  61  27  34  

Modem  57  30  27  43  29  14  

Droite  72  42  30  28  23  5  

   UDI  .......................................................................................... 59  26  33  41  27  14  

   UMP  ........................................................................................ 62  36  26  38  31  7  

   Front National  .......................................................................... 84  52  32  16  14  2  

Aucune formation politique  63  23  40  37  26  11  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................ 41  13  28  59  35  24  

   François Hollande  .................................................................... 47  17  30  53  38  15  

   François Bayrou  ....................................................................... 57  36  21  43  31  12  

   Nicolas Sarkozy  ........................................................................ 62  35  27  38  31  7  

   Marine Le Pen  .......................................................................... 88  55  33  12  10  2  

VOTE AUX EUROPEENNES 2014        

   Front de Gauche (*)  ................................................................. 30  16  14  70  46  24  

   PS, PRG  .................................................................................... 48  14  34  52  31  21  

   Europe Ecologie Les Verts  ........................................................ 35  13  22  65  39  26  

   UDI et du MoDem  .................................................................... 52  25  27  48  25  23  

   UMP  ........................................................................................ 64  38  26  36  28  8  

   Front National  .......................................................................... 81  54  27  19  17  2  

VOTE AU REFERENDUM SUR LE TCE EN 2005        

   Oui  ........................................................................................... 54  22  32  46  30  16  

   Non  .......................................................................................... 68  44  24  32  23  9  

JUGEMENT SUR L’APPARTENANCE DE SON PAYS A L’UE        

   Plutôt une bonne chose  ........................................................... 50  17  33  50  36  14  

   Plutôt une mauvaise chose  ...................................................... 75  46  29  25  18  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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- B - 
 

L’évolution souhaitée après la crise de la dette 
de la zone Euro
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Le souhait d'intégration européenne face à la crise de la 
dette 

 
 
 
 
 

Question : Compte-tenu de la crise actuelle, au fond de vous-même que souhaitez-
vous… ? 

 
 
 
 
 

 Rappel 

23-26  

Sept. 

201111 

Rappel 

8-10  

Nov. 

201112 

Rappel 

1-2  

Déc. 

201113 

Rappel 

18-21 

Juin  

201214 

Rappel 

11-13  

Sept. 

201215 

Rappel 

13-15  

Nov.  

201316 

Ens. 

22-27  

Mai 

2015 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

• Moins d’intégration européenne et des poli-
tiques économiques et budgétaires propres à 
chaque Etat .......................................................  

48 57 49 51 60 58 62 

• Une intégration européenne renforcée avec 
une politique économique et budgétaire 
unique ...............................................................  

51 43 48 49 40 42 38 

- Ne se prononcent pas .............................  1 - 3 - - - 2 

 TOTAL ...............................................................  100 100 100 100 100 100 100 

                                                           
11 Sondage Ifop pour le Groupe UMP à l’Assemblée nationale, au Sénat et au Parlement européen réalisé par téléphone 
du 23 au 26 septembre 2011 auprès d’un échantillon de 964 personnes, représentatif de la population française âgée de 
18 ans et plus. 
12 Sondage Ifop pour Atlantico.fr réalisé le 17 novembre 2011 par questionnaire auto-administré en ligne auprès d’un 
échantillon de 1006 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
13 Sondage Ifop pour Sud Ouest Dimanche réalisé par téléphone du 1er au 2 décembre 2011 auprès d’un échantillon de 
1002 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
14 Sondage Ifop et Fiducial pour Le Figaro réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 18 au 21 juin 2012 auprès 
d’un échantillon de 1001 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
15 Sondage Ifop pour Le Figaro réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 11 au 13 septembre 2012 auprès 
d’un échantillon de 1006 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
16 Sondage Ifop pour Sud Ouest Dimanche réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 13 au 15 novembre 2013 
auprès d’un échantillon de 1007 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
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Le souhait d’intégration européenne face à la crise 

 

 

Moins d’intégration européenne et 
des politiques économiques et budgé-

taires propres à chaque Etat  

Une intégration européenne renforcée 
avec une politique économique et 

budgétaire unique  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  62  38  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    

   Homme  ..........................................................................................................  55  45  

   Femme  ...........................................................................................................  69  31  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)    

Moins de 35 ans  60  40  

   18 à 24 ans  .....................................................................................................  62  38  

   25 à 34 ans  .....................................................................................................  59  41  

35 ans et plus  63  37  

   35 à 49 ans  .....................................................................................................  65  35  

   50 à 64 ans  .....................................................................................................  63  37  

   65 ans et plus  .................................................................................................  60  40  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    

ACTIF  62  38  

CSP+  55  45  

   Artisan ou commerçant  ..................................................................................  57  43  

   Profession libérale, cadre supérieur  ...............................................................  54  46  

Profession intermédiaire  57  43  

CSP-  68  32  

   Employé  .........................................................................................................  73  27  

   Ouvrier ...........................................................................................................  62  38  

INACTIF  62  38  

   Retraité  ..........................................................................................................  60  40  

   Autre inactif  ...................................................................................................  65  35  

NIVEAU D’EDUCATION    

   Inférieur au baccalauréat  ...............................................................................  69  31  

   Baccalauréat  ..................................................................................................  66  34  

   Supérieur au Baccalauréat  .............................................................................  56  44  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION    

   Communes rurales  .........................................................................................  63  37  

   Communes urbaines de province  ...................................................................  61  39  

   Agglomération parisienne  ..............................................................................  64  36  

REGION    

   Région parisienne  ..........................................................................................  63  37  

   Nord est  .........................................................................................................  66  34  

   Nord ouest  .....................................................................................................  59  41  

   Sud ouest  .......................................................................................................  60  40  

   Sud est  ...........................................................................................................  61  39  

PROXIMITE POLITIQUE    

Gauche  56  44  

   Front de Gauche  ............................................................................................  68  32  

   Parti Socialiste ................................................................................................  54  46  

   Europe Ecologie / Les Verts  ............................................................................  40  60  

Modem  47  53  

Droite  68  32  

   UDI .................................................................................................................  36  64  

   UMP  ...............................................................................................................  58  42  

   Front National  ................................................................................................  84  16  

Aucune formation politique  65  35  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    

   Jean-Luc Mélenchon  ......................................................................................  63  37  

   François Hollande  ..........................................................................................  59  41  

   François Bayrou  .............................................................................................  46  54  

   Nicolas Sarkozy  ..............................................................................................  56  44  

   Marine Le Pen  ................................................................................................  83  17  

VOTE AUX EUROPEENNES 2014    

   Front de Gauche (*)  .......................................................................................  58  42  

   PS, PRG  ..........................................................................................................  54  46  

   Europe Ecologie Les Verts  ..............................................................................  52  48  

   UDI et du MoDem  ..........................................................................................  36  64  

   UMP  ...............................................................................................................  54  46  

   Front National  ................................................................................................  84  16  

VOTE AU REFERENDUM SUR LE TCE EN 2005    

   Oui  .................................................................................................................  44  56  

   Non  ................................................................................................................  75  25  

JUGEMENT SUR L’APPARTENANCE DE SON PAYS A L’UE    

   Plutôt une bonne chose  .................................................................................  47  53  

   Plutôt une mauvaise chose  ............................................................................  86  14  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L'Euro, atout ou handicap dans la crise 
 
 
 
 
 

Question : Au cours de ces cinq dernières années de crise économique et finan-
cière, diriez-vous que l’Euro a été plutôt… ? 

 
 
 
 
 

 Rappel 

20-30 Août  

201017 

Rappel 

23-26 Sept.  

201118 

Rappel 

Septembre  

201219 

Rappel 

Novembre  

201320 

Ensemble 

22-27 Mai 

2015 

 (%) (%) (%) (%) (%) 

• Un atout ......................................... 28 26 23 20 28 

• Un handicap ................................... 34 40 45 47 47 

• Ni l’un, ni l’autre ............................. 38 34 32 33 25 

 TOTAL ............................................ 100 100 100 100 100 

 
  

                                                           
17 Sondage Ifop pour L’Humanité réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 20 au 30 août 2010 auprès d’un 
échantillon de 1010 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
18 Sondage Ifop pour le Groupe UMP à l’Assemblée nationale, au Sénat et au Parlement européen réalisé par téléphone 
du 23 au 26 septembre 2011 auprès d’un échantillon de 964 personnes, représentatif de la population française âgée de 
18 ans et plus. 
19 Sondage Ifop pour Le Figaro réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 11 au 13 septembre 2012 auprès 
d’un échantillon de 1006 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
20 Sondage Ifop pour Sud Ouest Dimanche réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 13 au 15 novembre 
2013 auprès d’un échantillon de 1007 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
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L’Euro, atout ou handicap dans la crise 

 

 

Un atout  Un handicap  Ni l’un, ni l’autre  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  28  47  25  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     

   Homme  ...........................................................................................................................................  37  41  22  

   Femme  ...........................................................................................................................................  19  53  28  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)     

Moins de 35 ans  22  48  30  

   18 à 24 ans ......................................................................................................................................  26  47  27  

   25 à 34 ans ......................................................................................................................................  20  48  32  

35 ans et plus  30  46  24  

   35 à 49 ans ......................................................................................................................................  22  55  23  

   50 à 64 ans ......................................................................................................................................  29  52  19  

   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  40  30  30  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     

ACTIF  24  53  23  

CSP+  38  42  20  

   Artisan ou commerçant  ..................................................................................................................  39  42  19  

   Profession libérale, cadre supérieur  ................................................................................................  41  38  21  

Profession intermédiaire  25  45  30  

CSP-  16  62  22  

   Employé  ..........................................................................................................................................  14  66  20  

   Ouvrier  ...........................................................................................................................................  20  57  23  

INACTIF  33  39  28  

   Retraité  ...........................................................................................................................................  38  34  28  

   Autre inactif  ....................................................................................................................................  23  48  29  

NIVEAU D’EDUCATION     

   Inférieur au baccalauréat  ................................................................................................................  19  59  22  

   Baccalauréat  ...................................................................................................................................  20  49  31  

   Supérieur au Baccalauréat  ..............................................................................................................  37  38  25  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION     

   Communes rurales  ..........................................................................................................................  24  51  25  

   Communes urbaines de province  ....................................................................................................  28  46  26  

   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  32  43  25  

REGION     

   Région parisienne  ...........................................................................................................................  31  41  28  

   Nord est  ..........................................................................................................................................  22  54  24  

   Nord ouest  ......................................................................................................................................  30  46  24  

   Sud ouest  ........................................................................................................................................  32  52  16  

   Sud est  ............................................................................................................................................  27  44  29  

PROXIMITE POLITIQUE     

Gauche  35  41  24  

   Front de Gauche  .............................................................................................................................  33  43  24  

   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  40  38  22  

   Europe Ecologie / Les Verts  .............................................................................................................  35  38  27  

Modem  39  36  25  

Droite  27  53  20  

   UDI  .................................................................................................................................................  56  27  17  

   UMP  ...............................................................................................................................................  37  34  29  

   Front National  .................................................................................................................................  8  79  13  

Aucune formation politique  16  46  38  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     

   Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................................................................  32  42  26  

   François Hollande  ...........................................................................................................................  34  43  23  

   François Bayrou  ..............................................................................................................................  38  35  27  

   Nicolas Sarkozy  ...............................................................................................................................  37  35  28  

   Marine Le Pen  .................................................................................................................................  6  81  13  

VOTE AUX EUROPEENNES 2014     

   Front de Gauche (*)  ........................................................................................................................  39  42  19  

   PS, PRG  ...........................................................................................................................................  48  37  15  

   Europe Ecologie Les Verts  ...............................................................................................................  33  35  32  

   UDI et du MoDem  ...........................................................................................................................  49  24  27  

   UMP  ...............................................................................................................................................  39  28  33  

   Front National  .................................................................................................................................  9  76  15  

VOTE AU REFERENDUM SUR LE TCE EN 2005     

   Oui  ..................................................................................................................................................  51  26  23  

   Non  .................................................................................................................................................  14  65  21  

JUGEMENT SUR L’APPARTENANCE DE SON PAYS A L’UE     

   Plutôt une bonne chose  ..................................................................................................................  42  29  29  

   Plutôt une mauvaise chose  .............................................................................................................  5  75  20  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Le souhait d’un retour à la monnaie nationale 
 
 
 
 
 

Question : Souhaitez-vous que la France abandonne l’Euro et revienne au Franc ? 

 
 
 
 
 

 Rappel 

3-4 

Mai 

201021 

Rappel 

10-12 

Nov. 

201022 

Rappel 

5-6 

Janv. 

201123 

Rappel 

21-23 

Juin 

201124 

Rappel 

23-26 

Sept. 

201125 

Rappel 

3-4 

Nov. 

201126 

Rappel 

18-21 

Juin 

201227 

Rappel 

14-18 

Sept. 

201228 

Rappel 

1-4 

Sept. 

201329 

Rappel 

7-9  

Janv. 

201430 

Ens. 

22-27  

Mai 

2015 

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

 Oui ................  38 35 28 29 37 32 26 35 33 38 29  

 Non ...............  62 65 72 71 63 68 74 65 67 62 71  

TOTAL .........  100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 100 

 

                                                           
21 Sondage Ifop pour La Lettre de l’opinion réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 3 au 4 mai auprès d’un 
échantillon de 998 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
22 Sondage Ifop pour La Lettre de l’Opinion réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 10 au 12 novembre 2010 
auprès d’un échantillon de 956 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
23 Sondage Ifop pour France Soir réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 5 au 6 janvier 2011 auprès d’un 
échantillon de 1007 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
24 Sondage Ifop pour le Mouvement pour la France réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 21 au 23 juin 

2011 auprès d’un échantillon de 1006 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
25 Sondage Ifop pour le Groupe UMP à l’Assemblée Nationale réalisé par téléphone du 23 au 26 septembre 2011 auprès 
d’un échantillon de 964 personnes représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
26 Sondage Ifop pour Atlantico.fr réalisée par téléphone du 3 au 4 novembre 2011 auprès d’un échantillon de 1016 per-
sonnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
27 Sondage Ifop pour le Figaro réalisée par questionnaire auto-administré en ligne du 18 au 21 juin 2012 auprès d’un 

échantillon de 1001 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus. 
28 Sondage Ifop pour le Groupe UMP à l’Assemblée Nationale réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 14 au 
18 septembre 2012 auprès d’un échantillon de 1013 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans 
et plus.   
29 Sondage Ifop pour La Croix réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 1er au 4 septembre 2013 auprès d’un 
échantillon de 1002 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
30 Sondage Ifop pour la Fondation Jean Jaurès réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 7 au 8 janvier 2014 
auprès d’un échantillon de 804 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
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Le souhait d’un retour à la monnaie nationale 
 
 
 

Question : Souhaitez-vous que la France abandonne l’Euro et revienne au Franc ? 

 
 
 
 
 
 
 
 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

38 35
28 29

37 32 26
35 33 38

29

62 65
72 71

63 68 74
65 67 62

71

Mai
2010

Novembre
2010

Janv
2011

Juin
2011

Septembre
2011

Novembre
2011

Juin
2012

Septembre
2012

Septembre
2013

Janvier
2014

Mai 2015

 Oui     
 Non 

Printemps 2010 : Début 
de la crise grecque 

Janvier 2011 : Propaga-
tion de la crise à l’Irlande 

Mars 2011 : Propagation 
de la crise au Portugal 

Mai 2011 : Les dettes es-
pagnoles et italiennes 
sont attaquées à leur tour 
sur les marchés 

3-4 Novembre 2011 : L’Ita-
lie est mise sous tutelle des 
experts du FMI et de la 
Commission Européenne 

Janvier 2012 : La France 
perd son Triple A 

Avril 2012 : Chute des mar-
chés boursiers, hausse des 
taux d’emprunt 

Mai 2012 : Sauvetage 
de plusieurs banques 
espagnoles 

4 Juin 2012 : Propagation 
de la crise à Chypre 

28-29 Juin 2012 : Sommet 
européenne, mise en 
place de l’Union bancaire 

Septembre 2012 : la BCE 
annonce qu’elle va rache-
ter massivement de la 
dette souveraine 



Ifop pour Le Figaro 

Les Français et l’Europe 10 ans après le TCE  Mai 2015 

22 

Le souhait d’un retour à la monnaie nationale 

 

 

Oui  Non  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  29  71  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    

   Homme  ..................................................................................................................................................................  26  74  

   Femme  ..................................................................................................................................................................  32  68  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)    

Moins de 35 ans  31  69  

   18 à 24 ans .............................................................................................................................................................  27  73  

   25 à 34 ans .............................................................................................................................................................  33  67  

35 ans et plus  29  71  

   35 à 49 ans .............................................................................................................................................................  36  64  

   50 à 64 ans .............................................................................................................................................................  30  70  

   65 ans et plus  .........................................................................................................................................................  19  81  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    

ACTIF  32  68  

CSP+  22  78  

   Artisan ou commerçant  .........................................................................................................................................  22  78  

   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................................................................................  21  79  

Profession intermédiaire  23  77  

CSP-  41  59  

   Employé  .................................................................................................................................................................  43  57  

   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  40  60  

INACTIF  26  74  

   Retraité  ..................................................................................................................................................................  21  79  

   Autre inactif  ...........................................................................................................................................................  35  65  

NIVEAU D’EDUCATION    

   Inférieur au baccalauréat  .......................................................................................................................................  40  60  

   Baccalauréat  ..........................................................................................................................................................  33  67  

   Supérieur au Baccalauréat  .....................................................................................................................................  20  80  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION    

   Communes rurales  .................................................................................................................................................  33  67  

   Communes urbaines de province  ...........................................................................................................................  30  70  

   Agglomération parisienne  ......................................................................................................................................  23  77  

REGION    

   Région parisienne  ..................................................................................................................................................  22  78  

   Nord est  .................................................................................................................................................................  38  62  

   Nord ouest  .............................................................................................................................................................  30  70  

   Sud ouest  ...............................................................................................................................................................  28  72  

   Sud est  ...................................................................................................................................................................  28  72  

PROXIMITE POLITIQUE    

Gauche  22  78  

   Front de Gauche  ....................................................................................................................................................  26  74  

   Parti Socialiste  .......................................................................................................................................................  18  82  

   Europe Ecologie / Les Verts  ....................................................................................................................................  17  83  

Modem  10  90  

Droite  35  65  

   UDI  ........................................................................................................................................................................  7  93  

   UMP  ......................................................................................................................................................................  19  81  

   Front National  ........................................................................................................................................................  57  43  

Aucune formation politique  33  67  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    

   Jean-Luc Mélenchon  ..............................................................................................................................................  22  78  

   François Hollande  ..................................................................................................................................................  24  76  

   François Bayrou  .....................................................................................................................................................  8  92  

   Nicolas Sarkozy  ......................................................................................................................................................  18  82  

   Marine Le Pen  ........................................................................................................................................................  61  39  

VOTE AUX EUROPEENNES 2014    

   Front de Gauche (*)  ...............................................................................................................................................  25  75  

   PS, PRG  ..................................................................................................................................................................  16  84  

   Europe Ecologie Les Verts  ......................................................................................................................................  8  92  

   UDI et du MoDem  ..................................................................................................................................................  4  96  

   UMP  ......................................................................................................................................................................  16  84  

   Front National  ........................................................................................................................................................  56  44  

VOTE AU REFERENDUM SUR LE TCE EN 2005    

   Oui  .........................................................................................................................................................................  14  86  

   Non  ........................................................................................................................................................................  39  61  

JUGEMENT SUR L’APPARTENANCE DE SON PAYS A L’UE    

   Plutôt une bonne chose  .........................................................................................................................................  13  87  

   Plutôt une mauvaise chose  ....................................................................................................................................  56  44  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs 
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L’adhésion à l’exclusion de la Grèce de la zone Euro si elle 
arrêtait de rembourser sa dette 

 
 
 
 
 

Question : Vous personnellement dans le cas où la Grèce arrêterait de rembourser 
sa dette vis-à-vis de ses partenaires européens, seriez-vous tout à fait 
favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou tout à fait opposé à l’ex-
clusion de la Grèce de la zone euro ? 

 
 
 
 
 

 

 

Rappel  

3-5 Fév. 

201531 

Ensemble  

22-27 Mai 

2015 

 (%) (%) 

TOTAL Favorable  58  64  

• Tout à fait favorable  ...................................................................................  26  27  

• Plutôt favorable  ..........................................................................................  32  37  

TOTAL Opposé  42  36  

• Plutôt opposé  .............................................................................................  30  26  

• Tout à fait opposé  ......................................................................................  12  10  

 TOTAL .........................................................................................................  100  100  

 
  

                                                           
31 Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 3 au 5 février 2015 
auprès d’un échantillon de 1002 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
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L’adhésion à l’exclusion de la Grèce de la zone Euro si elle arrêtait de rembourser 
sa dette 

 TOTAL  

Favorable  

Tout à fait  

favorable  

Plutôt  

favorable  

TOTAL  

Opposé  

Plutôt  

opposé  

Tout à fait  

opposé  

 (%) (%) (%) (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  64  27  37  36  26  10  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)        

   Homme  ....................................................................................  63  29  34  37  23  14  

   Femme  ....................................................................................  64  25  39  36  29  7  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)        

Moins de 35 ans  59  25  34  41  31  10  

   18 à 24 ans ...............................................................................  66  28  38  34  29  5  

   25 à 34 ans ...............................................................................  55  23  32  45  32  13  

35 ans et plus  65  28  37  35  25  10  

   35 à 49 ans ...............................................................................  64  27  37  36  25  11  

   50 à 64 ans ...............................................................................  67  29  38  33  22  11  

   65 ans et plus  ...........................................................................  62  26  36  38  29  9  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)        

ACTIF  61  27  34  39  27  12  

CSP+  64  29  35  36  25  11  

   Artisan ou commerçant  ...........................................................  62  29  33  38  32  6  

   Profession libérale, cadre supérieur  .........................................  63  26  37  37  25  12  

Profession intermédiaire  56  15  41  44  26  18  

CSP-  62  31  31  38  28  10  

   Employé  ...................................................................................  62  36  26  38  27  11  

   Ouvrier  ....................................................................................  63  26  37  37  29  8  

INACTIF  66  27  39  34  26  8  

   Retraité  ....................................................................................  63  26  37  37  28  9  

   Autre inactif  .............................................................................  73  28  45  27  22  5  

NIVEAU D’EDUCATION        

   Inférieur au baccalauréat  .........................................................  74  34  40  26  20  6  

   Baccalauréat  ............................................................................  58  23  35  42  30  12  

   Supérieur au Baccalauréat  .......................................................  58  23  35  42  30  12  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION        

   Communes rurales  ...................................................................  58  26  32  42  33  9  

   Communes urbaines de province  .............................................  62  27  35  38  26  12  

   Agglomération parisienne  ........................................................  72  26  46  28  20  8  

REGION        

   Région parisienne  ....................................................................  73  27  46  27  18  9  

   Nord est  ...................................................................................  67  28  39  33  23  10  

   Nord ouest  ...............................................................................  60  28  32  40  29  11  

   Sud ouest  .................................................................................  58  27  31  42  30  12  

   Sud est  .....................................................................................  59  25  34  41  31  10  

PROXIMITE POLITIQUE        

Gauche  50  18  32  50  30  20  

   Front de Gauche  ......................................................................  45  20  25  55  15  40  

   Parti Socialiste  .........................................................................  53  18  35  47  37  10  

   Europe Ecologie / Les Verts  ......................................................  43  14  29  57  37  20  

Modem  58  24  34  42  30  12  

Droite  77  38  39  23  19  4  

   UDI  ..........................................................................................  77  22  55  23  22  1  

   UMP  ........................................................................................  72  30  42  28  23  5  

   Front National  ..........................................................................  80  51  29  20  15  5  

Aucune formation politique  57  19  38  43  33  10  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)        

   Jean-Luc Mélenchon  ................................................................  30  10  20  70  30  40  

   François Hollande  ....................................................................  56  20  36  44  34  10  

   François Bayrou  .......................................................................  60  29  31  40  27  13  

   Nicolas Sarkozy  ........................................................................  72  27  45  28  24  4  

   Marine Le Pen  ..........................................................................  83  54  29  17  13  4  

VOTE AUX EUROPEENNES 2014        

   Front de Gauche (*)  .................................................................  41  11  30  59  18  41  

   PS, PRG  ....................................................................................  53  20  33  47  38  9  

   Europe Ecologie Les Verts  ........................................................  32  6  26  68  43  25  

   UDI et du MoDem  ....................................................................  65  21  44  35  23  12  

   UMP  ........................................................................................  72  31  41  28  24  4  

   Front National  ..........................................................................  83  52  31  17  13  4  

VOTE AU REFERENDUM SUR LE TCE EN 2005        

   Oui  ...........................................................................................  62  24  38  38  27  11  

   Non  ..........................................................................................  66  37  29  34  19  15  

JUGEMENT SUR L’APPARTENANCE DE SON PAYS A L’UE        

   Plutôt une bonne chose  ...........................................................  56  17  39  44  31  13  

   Plutôt une mauvaise chose  ......................................................  74  43  31  26  19  7  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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Comparaison entre le souhait de sortie de la Grèce de la 
zone Euro en cas de non-réduction de sa dette / en cas 

d’arrêt du remboursement de sa dette 

 
 

Question : Vous personnellement dans le cas où la Grèce ne parvenait pas 
à réduire sa dette et son déficit, seriez-vous tout à fait favorable, 
plutôt favorable, plutôt opposé ou tout à fait opposé à l’exclusion 
de la Grèce de la zone euro ? (2011, 2012) 

 

    Vous personnellement dans le cas où la Grèce arrêterait de rem-
bourser sa dette vis-à-vis de ses partenaires européens, seriez-
vous tout à fait favorable, plutôt favorable, plutôt opposé ou tout 
à fait opposé à l’exclusion de la Grèce de la zone euro ? (2015) 

 
 
 

 Souhait de sortie de la Grèce  

de la zone Euro en cas de  

non-réduction de sa dette 

 Souhait de sortie de la Grèce  

de la zone Euro en cas d’arrêt  

du remboursement de sa dette 

 

 

Comparatif 

2-4 Nov.  

201132 

Comparatif 

18-21 Juin  

201233 

 Rappel  

3-5 Fév. 

201534 

Ensemble  

22-27 Mai 

2015 

 (%) (%)  (%) (%) 

TOTAL Favorable  73 65  58  64  

• Tout à fait favorable  ...........................  31 22  26  27  

• Plutôt favorable  ..................................  42 43  32  37  

TOTAL Opposé  27 35  42  36  

• Plutôt opposé  .....................................  23 29  30  26  

• Tout à fait opposé  ..............................  4 6  12  10  

 TOTAL .................................................  100  100   100  100  

                                                           
32 Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 2 au 4 novembre 2011 
auprès d’un échantillon de 1040 personnes, représentatif de la population Française âgée de 18 ans et plus.  
33 Sondage Ifop pour Le Journal du Dimanche réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 18 au 21 juin 2012 
auprès d’un échantillon de 1001 personnes, représentatif de la population Française âgée de 18 ans et plus.  
34 Sondage Ifop pour Dimanche Ouest France réalisé par questionnaire auto-administré en ligne du 3 au 5 février 2015 
auprès d’un échantillon de 1002 personnes, représentatif de la population française âgée de 18 ans et plus.  
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- C - 
 

Retour sur le référendum sur le traité établis-
sant une constitution pour l'Europe
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L'intention de vote si le référendum sur le TCE avait lieu 
aujourd'hui 

 
 
 
 

Question : Le 29 mai 2005 a eu lieu en France le référendum sur la ratification de 
la constitution européenne.  

 
    10 ans après, si c’était à refaire, voteriez-vous « oui » ou « non » à ce 

référendum ? 
 
     
 
 
 

Base : question posée aux personnes nées en 1987 ou avant, soit 88% de l’échantillon Ensemble  

22-27 Mai 

2015 

 (%) 

• Oui ....................................................................................................................................  29 

• Non ...................................................................................................................................   47 

• Vous ne savez pas .............................................................................................................  24 

TOTAL ..................................................................................................................................  100 

 
 

Base : en pourcentage des réponses exprimées Ensemble  

22-27 Mai 

2015 

 Résultats réels  

Référendum  

sur le TCE 

 (%)  (%) 

• Oui ................................................................................................  38  45 

• Non ...............................................................................................   62  55 

TOTAL ..............................................................................................  100  100 
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L’intention de vote si le référendum sur le TCE avait lieu aujourd’hui 

 

 

Oui  Non  Nsp  

 (%) (%) (%) 

ENSEMBLE  29  47  24  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)     

   Homme  ...........................................................................................................................................  32  51  17  

   Femme  ...........................................................................................................................................  26  43  31  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)     

Moins de 35 ans  26  38  36  

35 ans et plus  29  49  22  

   35 à 49 ans ......................................................................................................................................  23  51  26  

   50 à 64 ans ......................................................................................................................................  33  48  19  

   65 ans et plus  ..................................................................................................................................  35  46  19  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)     

ACTIF  26  47  27  

CSP+  38  38  24  

   Artisan ou commerçant  ..................................................................................................................  31  39  30  

   Profession libérale, cadre supérieur  ................................................................................................  41  38  21  

Profession intermédiaire  23  49  28  

CSP-  21  51  28  

   Employé  ..........................................................................................................................................  21  51  28  

   Ouvrier  ...........................................................................................................................................  22  51  27  

INACTIF  33  47  20  

   Retraité  ...........................................................................................................................................  37  43  20  

   Autre inactif  ....................................................................................................................................  22  61  17  

NIVEAU D’EDUCATION     

   Inférieur au baccalauréat  ................................................................................................................  21  53  26  

   Baccalauréat  ...................................................................................................................................  26  49  25  

   Supérieur au Baccalauréat  ..............................................................................................................  37  42  21  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION     

   Communes rurales  ..........................................................................................................................  29  49  22  

   Communes urbaines de province  ....................................................................................................  28  48  24  

   Agglomération parisienne  ...............................................................................................................  31  41  28  

REGION     

   Région parisienne  ...........................................................................................................................  30  43  27  

   Nord est  ..........................................................................................................................................  28  46  26  

   Nord ouest  ......................................................................................................................................  33  44  23  

   Sud ouest  ........................................................................................................................................  26  57  17  

   Sud est  ............................................................................................................................................  28  47  25  

PROXIMITE POLITIQUE     

Gauche  39  44  17  

   Front de Gauche  .............................................................................................................................  21  65  14  

   Parti Socialiste  ................................................................................................................................  45  38  17  

   Europe Ecologie / Les Verts  .............................................................................................................  49  28  23  

Modem  40  48  12  

Droite  29  52  19  

   UDI  .................................................................................................................................................  43  30  27  

   UMP  ...............................................................................................................................................  50  37  13  

   Front National  .................................................................................................................................  10  72  18  

Aucune formation politique  14  39  47  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)     

   Jean-Luc Mélenchon  .......................................................................................................................  24  51  25  

   François Hollande  ...........................................................................................................................  35  46  19  

   François Bayrou  ..............................................................................................................................  38  44  18  

   Nicolas Sarkozy  ...............................................................................................................................  41  36  23  

   Marine Le Pen  .................................................................................................................................  11  73  16  

VOTE AUX EUROPEENNES 2014     

   Front de Gauche (*)  ........................................................................................................................  16  67  17  

   PS, PRG  ...........................................................................................................................................  48  30  22  

   Europe Ecologie Les Verts  ...............................................................................................................  46  36  18  

   UDI et du MoDem  ...........................................................................................................................  48  41  11  

   UMP  ...............................................................................................................................................  50  29  21  

   Front National  .................................................................................................................................  11  75  14  

VOTE AU REFERENDUM SUR LE TCE EN 2005     

   Oui  ..................................................................................................................................................  67  20  13  

   Non  .................................................................................................................................................  7  86  7  

JUGEMENT SUR L’APPARTENANCE DE SON PAYS A L’UE     

   Plutôt une bonne chose  ..................................................................................................................  44  29  27  

   Plutôt une mauvaise chose  .............................................................................................................  6  75  19  

(*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  
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L’intention de vote si le référendum sur le TCE avait lieu aujourd’hui 

 

 

Oui  Non  

 (%) (%) 

ENSEMBLE  38  62  
SEXE DE L’INTERVIEWE(E)    

   Homme  ..................................................................................................................................................................  39  61  

   Femme  ..................................................................................................................................................................  37  63  

AGE DE L’INTERVIEWE(E)    

Moins de 35 ans  41  59  

   18 à 24 ans .............................................................................................................................................................  -  -  

   25 à 34 ans .............................................................................................................................................................  41  59  

35 ans et plus  38  62  

   35 à 49 ans .............................................................................................................................................................  30  70  

   50 à 64 ans .............................................................................................................................................................  40  60  

   65 ans et plus  .........................................................................................................................................................  43  57  

PROFESSION DE L’INTERVIEWE(E)    

ACTIF  36  64  

CSP+  50  50  

   Artisan ou commerçant  .........................................................................................................................................  45  55  

   Profession libérale, cadre supérieur  .......................................................................................................................  52  48  

Profession intermédiaire  32  68  

CSP-  30  70  

   Employé  .................................................................................................................................................................  29  71  

   Ouvrier  ..................................................................................................................................................................  30  70  

INACTIF  42  58  

   Retraité  ..................................................................................................................................................................  46  54  

   Autre inactif  ...........................................................................................................................................................  26  74  

NIVEAU D’EDUCATION    

   Inférieur au baccalauréat  .......................................................................................................................................  28  72  

   Baccalauréat  ..........................................................................................................................................................  35  65  

   Supérieur au Baccalauréat  .....................................................................................................................................  47  53  

CATEGORIE D’AGGLOMERATION    

   Communes rurales  .................................................................................................................................................  38  62  

   Communes urbaines de province  ...........................................................................................................................  37  63  

   Agglomération parisienne  ......................................................................................................................................  43  57  

REGION    

   Région parisienne  ..................................................................................................................................................  41  59  

   Nord est  .................................................................................................................................................................  37  63  

   Nord ouest  .............................................................................................................................................................  42  58  

   Sud ouest  ...............................................................................................................................................................  31  69  

   Sud est  ...................................................................................................................................................................  37  63  

PROXIMITE POLITIQUE    

Gauche  47  53  

   Front de Gauche  ....................................................................................................................................................  24  76  

   Parti Socialiste  .......................................................................................................................................................  55  45  

   Europe Ecologie / Les Verts  ....................................................................................................................................  64  36  

Modem  45  55  

Droite  35  65  

   UDI  ........................................................................................................................................................................  59  41  

   UMP  ......................................................................................................................................................................  57  43  

   Front National  ........................................................................................................................................................  12  88  

Aucune formation politique  27  73  

VOTE A LA PRESIDENTIELLE 2012 (1er tour)    

   Jean-Luc Mélenchon  ..............................................................................................................................................  32  68  

   François Hollande  ..................................................................................................................................................  44  56  

   François Bayrou  .....................................................................................................................................................  47  53  

   Nicolas Sarkozy  ......................................................................................................................................................  53  47  

   Marine Le Pen  ........................................................................................................................................................  13  87  

VOTE AUX EUROPEENNES 2014    

   Front de Gauche (*)  ...............................................................................................................................................  19  81  

   PS, PRG  ..................................................................................................................................................................  62  38  

   Europe Ecologie Les Verts  ......................................................................................................................................  56  44  

   UDI et du MoDem  ..................................................................................................................................................  54  46  

   UMP  ......................................................................................................................................................................  63  37  

   Front National  ........................................................................................................................................................  12  88  

VOTE AU REFERENDUM SUR LE TCE EN 2005    

   Oui  .........................................................................................................................................................................  78  22  

   Non  ........................................................................................................................................................................  7  93  

JUGEMENT SUR L’APPARTENANCE DE SON PAYS A L’UE    

   Plutôt une bonne chose  .........................................................................................................................................  61  39  

   Plutôt une mauvaise chose  ....................................................................................................................................  7  93  

 (*) Effectifs inférieurs à 40 individus : ces résultats sont à interpréter avec prudence en raison de la faiblesse des effectifs  

 
 
 


